

Súd: Okresný súd Poprad
Spisová značka: KK-12P/44/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8423200269
Dátum vydania rozhodnutia: 19. 07. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Tomáš Dulina
ECLI: ECLI:SK:OSPP:2023:8423200269.3

Uznesenie

Okresný súd Poprad v právnej veci starostlivosti súdu o maloleté deti: A. B., nar. XX.XX.XXXX, C. B., nar. XX.XX.XXXX, B. B., nar. XX.XX.XXXX a D. B., nar. XX.XX.XXXX, všetky bytom E. XXX, F., všetky zastúpené opatrovníkom obcou Huncovce, deti rodičov - matky G. H., nar. XX.XX.XXXX, bytom E. XXX a otca A. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom E. XXX, F., o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Kežmarok na nariadenie neodkladného opatrenia a o nariadenie výchovného opatrenia, takto, t a k t o

rozhodol:

I. Z r u š u j e neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Kežmarok č.k. KK-12P/44/2023 – 20 zo dňa 14.02.2023.

II. Súd konanie z a s t a v u j e .

III. Žiaden z účastníkov n e m á n á r o k na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1. Navrhovateľ Úrad práce, soc. vecí a rodiny Kežmarok návrhom podaným na tunajší súd 09.02.2023 žiada, aby súd vydal neodkladné opatrenie ktorým sa maloleté deti: A. B., nar. XX.XX.XXXX, C. B., nar. XX.XX.XXXX, B. B., nar. XX.XX.XXXX a D. B., nar. XX.XX.XXXX odovzdajú do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Poprad. Zároveň žiada, aby súd neodkladným opatrením zaviazal oboch rodičov prispievať na výživu každého z maloletých detí sumou 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené neploleté dieťa na účet CDR Poprad. Vo veci samej sa navrhovateľ domáha, aby súd nariadil nad uvedenými maloletými deťmi výchovné opatrenie podľa § 37 ods. 3 písm. b) Zákona o rodine, ktoré sa bude vykonávať v CDR Poprad za súčasného stanovenia vyživovacej povinnosti rodičov voči maloletým deťom.

2. Ako dôvod podania návrhu navrhovateľ uviedol, že spisovú dokumentáciu maloletých detí vedie na OSPODaSK od roku 2015 na podnet pediatra, z dôvodu zanedbávania starostlivosti o maloleté deti. V rodine sú opakovane vykonávané šetrenia, navrhovateľ spolupracuje s obcou, pediatrom, základnou školou a políciou. Od roku 2019 rodina spolupracuje s odborným tímom CDR Spišská Belá, ktorý v rodine vykonáva opatrenia na úpravu rodinných a sociálnych pomerov dieťaťa. V rodine sa striedajú obdobia nadmerného užívania alkoholických nápojov a zanedbávania detí s neproblémovým obdobím. Po nástupe školopovinných detí do školy sa u maloletého A. začalo prejavovať záškoláctvo, ktoré prerástlo až do trestného stíhania rodičov. Otcovi bol uložený nepodmienečný trest vo výmere 3 mesiacov a matke bol uložený podmienečný trest. Otec dňa 31.01.2023 nastúpil výkon trestu odňatia slobody. Rodina žije v unimobunke ktorá je v súčasnej dobe v nevyhovujúcom stave - nemá okno, okno je utesnené preglejkou, v domácnosti nie je zavedená elektrina, vodu užívajú z miestneho zdroja, na vykurovanie a varenie rodina využíva piecku na tuhé palivo, matka nemá zásoby paliva a je potrebné dennodenne chodiť po drevo. Pre maloleté deti nemá oblečenie primerané zimnému obdobiu a v prípade návštevy lekára si oblečenie pre deti požičiava od príbuzných. Hygiena domácnosti a jej členov je na veľmi nízkej úrovni. Matka je v súčasnosti na rodičovskej dovolenke s maloletým B. B. a maloletou I. B.. Otec bol dobrovoľne

nezamestnaný, pracoval iba príležitostne. Príjem rodiny tvoril rodičovský príspevok vo výške 301 eur, prídavky na maloleté deti v sume 360 eur a príjem z príležitostnej práce otca. Otec maloletých detí často odchádzal z domácnosti za prácou aj na dlhší čas, a to na niekoľko týždňov, domov prichádzal raz do mesiaca. Maloletí A. a C. navštevujú základnú školu v Huncovciach nepravidelne. Matka sama zvažila, že v súčasnej dobe nie je schopná sama zabezpečiť starostlivosť o maloleté deti a povinnú školskú dochádzku maloletých A. a C.. V súčasnej dobe je pre maloleté deti nevyhnutné umiestnenie do zariadenia na výkon rozhodnutia súdu na neodkladné opatrenie a nariadenie výchovného opatrenia za účelom zabezpečenia odbornej pomoci maloletým deťom alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletých detí, pobyt v zariadení najdlhšie na 6 mesiacov. Po návrate otca z výkonu trestu navrhovateľ predpokladá návrat maloletých detí do domáceho prostredia. Matka uviedla, že o maloletých B. a I. by sa dokázala postarať za pomoci príbuzných, ktorí by pre ňu a 2 maloleté deti dokázali poskytnúť aj dočasné prístrešie. Maloletí B. a I. sú na ňu veľmi naviazaní, navyiac maloletú I. matka ešte dojčí.

3. Navrhovateľ k návrhu priložil rodné listy maloletých detí, záznam z vykonania terénnej sociálnej práce v rodinnom prostredí zo dňa 20.01.2023 a 07.02.2023, úradný záznam zo dňa 08.02.2023 správu obce Huncovce priebežnú správu centra pre deti a rodiny Spišská Belá zo dňa 02.02.2023, 23.01.2023, 23.11.2022.

4. Z predložených rodných listov vyplýva, že maloleté deti: A. B., nar. XX.XX.XXXX, C. B., nar. XX.XX.XXXX, B. B., nar. XX.XX.XXXX a D. B., nar. XX.XX.XXXX sú deťmi rodičov matky G. H., nar. XX.XX.XXXX a otca A. B., nar. XX.XX.XXXX.

5. Zo záznamu ÚPSVaR Kežmarok z vykonania terénnej sociálnej práce v rodinnom prostredí dňa 07.02.2023 vyplýva, že matka sa na stretnutie dostavila spolu s maloletou D., s ktorou bola na očkovaní. V rodine končí odporúčanie pre CDR, otec nastúpil do výkonu trestu. Na unimobunke nie je okno ale preglejka. Matke bolo ponúknuté riešenie, a to umiestnenie maloletých detí na výchovné opatrenie do CDR Poprad. Matka po zvážení svojich možností a kapacít súhlasila s umiestnením detí na výchovné opatrenie do najbližšieho CDR. Počas umiestnenia detí si opraví unimobunku a zabezpečí jej zariadenie. Matke bolo poskytnuté sociálne poradenstvo.

6. Z úradného záznamu úradu práce zo dňa 08.02.2023 vyplýva že s úradom sa telefonicky skontakovala pracovníčka obce Huncovce, ktorá oznámila, že do komunitného centra sa dostavila matka G. H. a požiadala ju, aby úradu sprostredkovala informáciu. Matka si chce 2 najmladšie deti B. a I. ponechať doma, u ostatných detí súhlasí s výchovným opatrením. Uviedla, že s 2 deťmi jej pomôžu aj príbuzní.

7. Zo správy obce Huncovce zo dňa 24.01.2023 vyplýva že rodina B. obýva unimobunku v rómskej osade v Huncovciach ktorá je zariadená len najzákladnejším bytovým vybavením. Hygienický i technický štandard obydlija je nízky. Deti nemajú zimné ošatenie, topánky, minimálne zásoby potravín. Otec je dlhodobo dobrovoľne nezamestnaný, vykonáva rôzne príležitostné práce pre podnikateľov z rómskej osady, prevažne mimo miesta bydliska. Je poberateľom prídavkov na deti, ktoré sú vyplácané obcou Huncovce prostredníctvom inštitútu osobitného príjemcu. K starostlivosti o rodinu pristupuje ľahkovážne, zodpovednosť za výchovu detí a bežný chod domácnosti presúva výhradne na družku G., ktorá nie je schopná sama zabezpečiť starostlivosť o deti na požadovanej úrovni. Otec obdržal výzvu na nástup do výkonu trestu odňatia slobody, do ktorého zatiaľ nenastúpil. Matka je poberateľkou rodičovského príspevku, jeho osobitným príjemcom bola z dôvodu zanedbávania starostlivosti o deti stanovená obec Huncovce. U oboch partnerov bolo pri opakovaných návštevách v domácnosti zaregistrované požívanie alkoholických nápojov a len okrajový záujem o prežívanie detí a ich výchovno-vzdelávací proces. Maloleté deti C. a A. navštevujú základnú školu v Huncovciach. U maloletého C., žiaka 1.D triedy evidujú v školskom roku 2022/2023 za mesiac september 40 neospravedlnených hodín.

8. Z priebežnej správy CDR Spišská Belá z výkonu opatrení v rodine terénnou formou zo dňa 23.11.2022 vyplýva, že rodinu navštevujú pravidelne v prirodzenom prostredí. Situácia v rodine sa zhoršila. Počas návštev je domácnosť väčšinou špinavá a neuprataná. Maloleté deti sú špinavé. Párkrát sa stalo, že rodinu nezastihli doma. Podľa slov susedov, chodí pani H. údajne do najbližšieho mesta niečo vybavovať. V tom čase je o maloleté deti postarané, nakoľko ich má v starostlivosti jej matka. Pri jednej z vykonaných návštev pani H. našli v domácnosti pod vplyvom zostatkového alkoholu z predchádzajúcej

nocí. Domácnosť bola vtedy špinavá, plná odpadkov a fľaš od skonsumovaného alkoholu. Maloleté deti spali, staršie školopovinné deti neboli toho času v škole. Matku maloletých detí edukovali o tom, že takéto správanie je nevhodné, keďže v domácnosti s ňou žijú aj maloleté deti, ktoré si môžu osvojiť nesprávne vzorce správania a ona pod vplyvom alkoholu nenapĺňa potreby maloletých detí. Na skutočnosť, že sa v rodine požívajú alkoholické nápoje vo zvýšenej miere sa sťažovali aj susedia. Otec aj naďalej pracuje pre miestneho podnikateľa, kde si vie slušne zarobiť. Toho času je zdravotná starostlivosť matkou zabezpečovaná len sporadicky. Staršie školopovinné deti majú preventívne prehliadky absolvované, mladšie nie. V súvislosti s tým spolupracujú aj so zdravotnou asistentkou komunity. Matka maloletých detí sa priznala, že posledný mesiac bol pre ňu ťažší, keďže je na maloleté deti sama alebo jej partner je väčšinou v práci a prisľúbila nápravu. Toho času plní matka zadávané úlohy len čiastočne. V spolupráci s rodinou sa centrum bude zameriavať na stabilizáciu rodiny a prinavrátanie matky k nadobudnutým zručnostiam a schopnostiam.

9. Z priebežnej správy CDR Spišská Belá z výkonu opatrení v rodine terénnou formou zo dňa 23.01.2023 vyplýva, že rodinu navštevujú pravidelne v prirodzenom prostredí. Situácia v rodine sa pomaly vracia do normálu. Počas návštev je domácnosť uprataná a čistá. Párkrát sa stalo, že matka počas návštevy prala. Maloleté deti boli väčšinou čisté a jedli obed. Domácnosť počas tohto obdobia disponovala dostatkom potravinových zásob a hygienických prostriedkov. Všimli si, že rodina mala na príbytku rozbité okno. Keď sa rodičov maloletých detí pýtali, ako k tomu došlo tvrdili, že pri hre maloleté deti nechtiac okno rozbili. Edukovali ich ohľadom zasklenia a zabezpečenia okna, nakoľko je zimné obdobie a môže to nepriaznivo vplyvať na zdravie maloletých detí aj na nich samotných. Obaja partneri prisľúbili, že vec napravia čo najskôr. Zdravotná starostlivosť je toho času matkou zabezpečovaná. V súvislosti s tým a v rámci sieťovania spolupracujú aj so zdravotnou asistentkou komunity a pediatričkou maloletých detí. U matky maloletých detí si overovali tvrdenia susedov o zvýšenej konzumácii alkoholických nápojov v jej rodine. Obaja rodičia tvrdenia susedov popreli a nazvali to ohováraním zo závidy. Školská dochádzka maloletých detí je slabá. Maloletý A. i naďalej v škole vymeškáva hodiny vo zvýšenej miere, preto má pani H. podmienku a pán B. dnešným dňom nastupuje do výkonu trestu odňatia slobody na 3 mesiace. Toho času matka zadávané úlohy plní. V spolupráci s rodinou sa budú zameriavať na stabilizáciu rodiny a prinavrátanie matky k nadobudnutým zručnostiam a schopnostiam.

10. Z priebežnej správy CDR Spišská Belá z výkonu opatrení v rodine terénnou formou zo dňa 02.02.2023 vyplýva, že rodinu navštevujú pravidelne v prirodzenom prostredí. Situácia v rodine je nestála. Počas návštev je domácnosť striedavo uprataná a čistá a inokedy zanedbaná. Stáva sa, že pani H. v domácnosti nevedia zastihnúť a vtedy sú maloleté deti v starostlivosti jej matky. Maloleté deti sú počas návštev väčšinou čisté a oblečené. Domácnosť väčšinou disponuje dostatkom potravinových zásob a hygienických prostriedkov. Na príbytku je stále rozbité okno, do dnešného dňa s tým rodičia nič neurobili, a to aj napriek intervenciám a poradenstvu. Matku edukovali o možných nepriaznivých dôsledkoch, ktoré z toho plynú pre zdravie maloletých detí, obzvlášť v tomto zimnom období. Zdravotná starostlivosť je toho času matkou zabezpečovaná len čiastočne. V súvislosti s tým a v rámci sieťovania spolupracujú aj so zdravotnou asistentkou komunity a pediatričkou maloletých detí, ktoré oznámili, že pani H. spolupracuje len sporadicky. Otec mal už nastúpiť do výkonu trestu, avšak nenastúpil, podľa jeho slov vraj nemal potrebné oblečenie a kozmetiku. U matky maloletých detí znovu overovali tvrdenia susedov o zvýšenej konzumácii alkoholických nápojov v jej rodine. Tvrdenia znova popreli. Školská dochádzka maloletých detí je slabá. Deti vymeškávajú veľa hodín z vyučovacieho procesu, aj keď ich majú väčšinou ospravedlnené. Matku maloletých detí neustále edukujú a motivujú k tomu, aby viac dbala na školskú dochádzku maloletých detí do školy. Nakoľko jej druh nastúpil do výkonu trestu, vzniká dôvodná obava, že matka starostlivosť o maloleté deti nebude zvládať, a to aj po finančnej stránke, nakoľko prídu o jeden príjem. Toho času je spolupráca s rodinou slabá.

11. Zo záznamu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Kežmarok z vykonania terénnej sociálnej práce v rodinnom prostredí dňa 20.01.2023 vyplýva, že v domácnosti boli zastihnutí obaja rodičia a všetky maloleté deti. Matka uviedla, že deti sú choré, preto nešli do školy, ostali doma. Matka však neukázala žiadne lieky ani sirup. Uviedla, že nemá peniaze na lieky. Manžel v čase šetrenia spal, keď sa zobudil uviedol, že on pôjde do basy a nezaujímá ho čo bude s deťmi. Matka uviedla, že by bola rada, keby deti zobrali do domova, že ona to nezvláda. Hygiena domácnosti je slabá, v domácnosti bolo chladno, deti zanedbané, špinavé, ležali v posteli polooblečené, matka s deťmi zaobchádzala neprimerane. Rodičom bolo poskytnuté sociálne poradenstvo ohľadom zlepšenia hygieny.

12. Uznesením Okresného súdu Kežmarok, č.k. KK-12P/44/2023 – 20 zo dňa 14.02.2023 súd nariadil neodkladné opatrenie v tomto znení:

I. N a r i a d ť u j e matke G. H., nar. XX.XX.XXXX a otcovi A. B., nar. XX.XX.XXXX dočasne odovzdať maloleté deti: A. B., nar. XX.XX.XXXX, C. B., nar. XX.XX.XXXX, B. B., nar. XX.XX.XXXX a D. B., nar. XX.XX.XXXX, do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Poprad, so sídlom Pavlovova 11/4375, 058 01 Poprad, a to najdlhšie na 6 mesiacov od vykonateľnosti tohto rozhodnutia.

II. Otec A. B., nar. XX.XX.XXXX, j e p o v i n n ý prispievať na výživu maloletých detí: A. B., nar. XX.XX.XXXX, C. B., nar. XX.XX.XXXX, B. B., nar. XX.XX.XXXX a D. B., nar. XX.XX.XXXX sumou 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené dieťa, a to na každé dieťa, vždy vopred do 25. dňa v mesiaci na účet Centra pre deti a rodiny Poprad, so sídlom Pavlovova 11/4375, 058 01 Poprad, počnúc dňom 09.02.2023.

III. A. G. H., nar. XX.XX.XXXX, j e p o v i n n á prispievať na výživu maloletých detí: A. B., nar. XX.XX.XXXX, C. B., nar. XX.XX.XXXX, B. B., nar. XX.XX.XXXX a D. B., nar. XX.XX.XXXX sumou 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené dieťa, a to na každé dieťa, vždy vopred do 25. dňa v mesiaci na účet Centra pre deti a rodiny Poprad, so sídlom Pavlovova 11/4375, 058 01 Poprad, počnúc dňom 09.02.2023.

I. Toto neodkladné opatrenie t r v á do právoplatného skončenia veci vedenej na Okresnom súde Kežmarok pod sp.zn. 12P/44/2023, ak nezanikne inak.

13. Nariadenie neodkladného opatrenia súd odôvodnil tým, že na základe vykonaného dokazovania v rozsahu nevyhnutne potrebnom pre rozhodnutie o neodkladnom opatrení, súd dospel k záveru, že sú splnené zákonné predpoklady pre jeho nariadenie. Z predložených listín a samotného návrhu má súd za to, v tomto prípade sú zdravý a priaznivý vývoj, riadna výchova a starostlivosť o maloleté deti: A. B., nar. XX.XX.XXXX, C. B., nar. XX.XX.XXXX, B. B., nar. XX.XX.XXXX a D. B., nar. XX.XX.XXXX ohrozené, a preto je nevyhnutné ich okamžité odovzdanie do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Poprad, ktoré zabezpečí ich výživu, starostlivosť a výchovu v adekvátnom rozsahu a hlavne primeranú veku maloletých. Rodičia nevykonávajú starostlivosť o maloletých, pričom otcovi v tom bráni aj objektívna prekážka v podobe výkonu trestu odňatia slobody. Deti nedodržiavajú povinnú školskú dochádzku, sú špinavé a neprimerane oblečené, čo predstavuje nebezpečenstvo pre ich zdravie obzvlášť v prebiehajúcom zimnom období. V čase keď sú choré, rodičia im nezabezpečujú potrebné lieky. Na unimobunke, ktorú obývajú dlhodobo chýba okno, čo rodičia nenapravili napriek opakovaným upozorneniam. Vôbec nemajú snahu uvedenú situáciu riešiť, pričom otec sa vyjadril, že je mu jedno čo bude s deťmi počas jeho výkonu trestu odňatia slobody. Otec dlhodobo delegoval starostlivosť o deti na matku, ktorá túto nezvláda, pričom sama požiadala o to, aby bolo nad deťmi nariadené výchovné opatrenie pobytovou formou, a to aj s ohľadom na prebiehajúce zimné obdobie, ktoré pri absencii zodpovedajúcej starostlivosti o maloleté detí môže ohroziť ich život a zdravie. Teda rodičia absolútne zanedbávajú výchovu a starostlivosť o svoje deti, aká sa od nich očakáva a neplnia svoje povinnosti rodičov vyplývajúce pre nich zo Zákona o rodine. Rovnako nebola zistená fyzická osoba, ktorá by mohla zabezpečiť adekvátnu, aspoň dočasnú náhradnú osobnú starostlivosť o maloletých. Matka sa dokáže postarať len o svoje dve maloleté deti, ktoré sú v útlom veku, pričom jedno z nich doposiaľ dojčí. Maloletí potrebujú adekvátnu starostlivosť a sú na takúto starostlivosť odkázaní, a preto je ich dočasné zverenie do Centra pre deti a rodiny Poprad potrebné a nevyhnutné a je v ich najlepšom záujme. S prihliadnutím na najlepší záujem maloletých detí, teda záujem na ich zdravom psychickom, fyzickom a sociálnom vývine, súd vo výroku I. rozhodnutia nariadil nad maloletými deťmi neodkladné opatrenie, ktorým sa maloleté deti zverujú do starostlivosti CDR Poprad, a to s účinnosťou od vykonateľnosti rozhodnutia. Výrok o povinnosti rodičov prispievať na výživu maloletých súd odôvodnil majetkovými pomermi rodičov a odôvodnenými potrebami maloletých.

14. Otec dňa 03.05.2023 doručil tunajšiemu súdu návrh na zrušenie neodkladného opatrenia a zastavenie konania. Návrh odôvodnil tým, že bol dňa 30.04.2023 prepustený z výkonu trestu a vrátil som sa späť k svojej družke do miesta trvalého pobytu. Spoločne s družkou majú záujem zabezpečovať ich deťom riadnu starostlivosť v domácom prostredí. Mal. deti sú umiestnené v CDR Poprad. Túžia sa domov vrátiť čím skôr. Vzhľadom k tomu, že pominuli dôvody na nariadenie výchovného opatrenia navrhuje, aby súd zrušil neodkladné opatrenie a zastavil konanie vo veci nariadenia výchovného

opatrenia. K návrhu otec priložil potvrdenie o tom, že dňa 30.04.2023 bol prepustený z výkonu trestu odňatia slobody.

15. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Kežmarok v podaní zo dňa 13.06.2023 uviedol, že situácia v rodine je stabilná, otec maloletých detí p. B. sa vrátil z výkonu trestu odňatia slobody v mesiaci apríl tohto roka. Počas návštev v domácnosti p. B., bola domácnosť vždy čistá, uprataná. Hygiena domáceho prostredia bola na požadovanej úrovni. Domácnosť disponuje dostatkom potravinových a hygienických zásob. Matka sa o maloleté deti, ktoré ma v starostlivosti stará a vykonáva všetky úkony ženy v domácnosti. Podmienky v domácnosti sa mierne zlepšili. Mal. deti, ktoré sú t.č. v Centre pre deti a rodinu Poprad, boli na krátkodobom pobyte v domácom prostredí. Počas pobytu v domácom prostredí, prebehlo všetko v poriadku a deti sa tešili, že môžu byť so svojimi rodičmi, s ktorými majú pozitívny vzťah. Vnímajú ich ako blízku vzťahovú osobu. Rodičia sa s mal. deťmi umiestnenými v CDR kontaktujú často. Úrad súhlasí s podaným návrhom otca, nakoľko zrušenie neodkladného opatrenia a zastavenia konania vo veci nariadenia výchovného opatrenia nad maloletými deťmi B. je v záujme mal. detí a bližšie sa vyjadri na súdnom konaní.

16. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Kežmarok podaním zo dňa 23.06.2023 zobral návrh na začatie konania v celom rozsahu späť, nakoľko pominul dôvod umiestnenia maloletých detí do zariadenia.

17. Obec Huncovce doručila dňa 03.07.2023 tunajšiemu súdu súhlas so späťvzatím návrhu a so zastavením konania.

18. Centrum pre deti a rodiny Poprad v správe zo dňa 28.06.2023 uvádza, že aktuálne nepozná vážne dôvody pre to, aby deti zostali naďalej mimo vlastnej rodiny. Majú vedomosť – za súčinnosti s orgánom SPODaSK prehodnocovali vtedajšiu a aktuálnu rodinnú situáciu, t.č. je situácia v rodine stabilná, obaja rodičia môžu zabezpečovať starostlivosť o svoje deti, pričom vyrastanie maloletých detí v rodinnom prostredí je v ich najlepšom záujme. CDR súhlasí so zrušením neodkladného opatrenia a so zastavením konania vo veci nariadenia výchovného opatrenia.

19. Rodičia maloletých detí podaním doručeným tunajšiemu súdu dňa 12.07.2023 súhlasili so zrušením neodkladného opatrenia a so zastavením konania vo veci nariadenia výchovného opatrenia.

20. Vykonanou lustráciou v evidencii ZVJS bolo zistené, že otec v nej nemá žiaden aktuálny záznam.

21. Podľa § 334 zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok súd na návrh neodkladné opatrenie zruší, ak odpadnú dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

22. Na základe zabezpečených dôkazov súd zistil, že návrh otca na zrušenie neodkladného opatrenia je plne dôvodný. Predmetné neodkladné opatrenie súd nariadil na návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Kežmarok, a to nakoľko matka sa po nástupe otca do výkonu trestu odňatia slobody nedokáže sama postarať o zabezpečovanie všetkých potrieb maloletých detí. Medzičasom došlo k zmene pomerov, a to k prepusteniu otca z výkonu trestu odňatia slobody, pričom zabezpečenými správami má súd za preukázané, že situácia v rodine je stabilná a je daný predpoklad, že o maloleté deti sa budú riadne starať obaja rodičia, pričom všetci účastníci navrhli zrušiť neodkladné opatrenie. Nakoľko súd mal za to, že návrh otca na zrušenie neodkladného opatrenia je dôvodný, výrokom I. tohto uznesenia toto neodkladné opatrenie zrušil.

23. Navrhovateľ podaním zo dňa 23.06.2023 zobral podaný návrh na začatie konania späť v celom rozsahu, pričom ostatní účastníci so späťvzatím návrhu súhlasili.

24. Podľa § 29 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“) navrhovateľ môže počas konania zobrať návrh na začatie konania späť, a to celkom alebo sčasti. Ak je návrh vzatý späť celkom, súd konanie zastaví. Ak je návrh vzatý späť sčasti, súd konanie v tejto časti zastaví.

25. Navrhovateľ zobral návrh na nariadenie výchovného opatrenia nad maloletými deťmi späť. Nakoľko mal súd preukázané, že všetky zákonné podmienky na zastavenie konania boli splnené, konanie

o predmetnom návrhu na začatie konania na základe dispozitívneho úkonu navrhovateľa v celom rozsahu zastavil (II. výrok).

26. Podľa § 57 CMP o povinnosti nahradiť trovy konania, ak nejde o trovy konania štátu, rozhoduje súd len na návrh.

27. Podľa § 58 ods. 1 CMP o nároku na náhradu a o výške trov konania rozhoduje súd v rozhodnutí, ktorým sa konanie končí.

28. O trovách konania súd rozhodol s poukazom na vyššie citované zákonné ustanovenia tak, že žiadnemu z účastníkov konania nepriznal nárok na náhradu trov konania, nakoľko si náhradu trov konania účastníci neuplatnili (III. výrok).

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Prešove prostredníctvom Okresného súdu Poprad, písomne, v troch vyhotoveniach. (§ 357 písm. a) a m) CSP)

V odvolaní sa má uviesť, ktorému súdu je určené, kto ho podáva, ktorej veci sa týka a čo sleduje, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh), musí byť podpísané a uvedená spisová značka konania. (§ 127 a § 363 CSP).

Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolanie. (§ 364 CSP)

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci. (§ 365 ods. 1 CSP)

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. (62 ods. 1 CMP)

Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní. (§ 62 ods. 2 CMP)